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Lutte contre les trafics de déchets en bande organisée
Question écrite n° 7337

Texte de la question

M. Vincent Ledoux attire l'attention de M. le ministre d'État, ministre de l'intérieur, sur la recrudescence des
trafics de déchets opérés en bande organisée, aux conséquences environnementales, sanitaires et
économiques majeures pour les territoires. Le communiqué de la procureure de la République de Lille, en date
du 21 mai 2025, fait état d'une vaste opération judiciaire menée par la JIRS, l'OCLAESP, les services de
gendarmerie et les GIR, révélant un trafic transfrontalier de plus de 4 400 tonnes de déchets importés
illégalement depuis la Belgique et traités frauduleusement sur le sol français. Les faits mêlent corruption, travail
dissimulé, blanchiment et vols de métaux, pour un préjudice évalué à plusieurs millions d'euros. Ce trafic s'inscrit
dans une dynamique plus large qui touche également d'autres régions, notamment le Grand Est, l'Île-de-France,
l'Occitanie ou la région PACA. Ce type de criminalité environnementale s'appuie sur une grande mobilité
logistique et une capacité à exploiter les failles de contrôle, notamment dans les zones frontalières. Il semble par
ailleurs favorisé par un différentiel de coûts de traitement des déchets entre pays voisins, rendant les trafics
particulièrement lucratifs. Dans ce contexte, il lui demande quels moyens sont actuellement alloués aux forces
de sécurité intérieure et aux GIR pour prévenir, surveiller et démanteler ces réseaux spécialisés dans les
déchets ; si une doctrine opérationnelle renforcée est envisagée, en lien avec les services de douanes, les
DREAL et les collectivités locales, pour surveiller les flux logistiques suspects (camions, sites d'enfouissement,
entrepôts de transit) ; et si des moyens nouveaux, notamment technologiques (vidéosurveillance
environnementale, drones, systèmes de géolocalisation de bennes) pourraient être mobilisés pour rendre plus
efficace la lutte contre ce type de délinquance organisée.
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